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  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Antal ankomster (1.000) 
I alt 6.163 3.882 2.281 123 304 285 1.417 

Antal overnatninger (fordeling i pct.) 
Camping 30 45 15 36 16 18 13 

Feriehus 47 23 71 43 46 24 83 

Feriecenter 10 14 6 12 22 28 1 

Hotel 8 12 5 4 13 23 1 

Lystbådehavne 3 3 3 4 1 5 2 

Vandrerhjem 2 3 1 1 2 2 0 

Antal overnatninger (1.000) 
Camping 10.524 7.988 2.536 270 278 188 1.564 

Feriehus 16.129 4.078 12.051 323 807 256 10.263 

Feriecenter 3.526 2.503 1.024 93 380 297 150 

Hotel 2.900 2.075 825 27 224 241 102 

Lystbådehavne 890 455 435 30 20 54 308 

Vandrerhjem 654 503 150 5 32 25 26 

I alt 34.623 17.603 17.020 751 1.742 1.061 12.414 



Gennemsnitlig opholdslængde (antal nætter) 
I alt 5,4 4,5 6,9 5,9 5,0 3,3 8,3 

Camping 5,5 6,0 4,3 4,5 4,7 3,7 4,5 

Feriehus 9,1 7,1 10,1 9,0 9,7 8,9 10,2 

Feriecenter 3,7 3,7 3,8 6,8 3,6 2,9 4,7 

Hotel 2,1 2,1 1,8 - 2,0 1,6 1,4 

Vandrerhjem 2,2 2,2 2,0 - 5,0 3,3 8,3 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Antal overnatninger – region (1.000) 

Region Syddanmark 13.098 6.086 7.012 375 462 334 5.409 

Region Midtjylland 8.434 3.705 4.729 168 357 105 3.914 

Region Nordjylland 6.315 3.434 2.881 72 690 250 1.740 

Region Sjælland 3.979 2.625 1.354 98 126 228 761 

Region Hovedstaden 2.796 1.753 1.044 38 107 144 590 

Antal overnatninger – landsdel (1.000) 

Sydjylland 10.371 4.256  6.115      268        391        307       4.794 

Nordjylland 6.315 3.434  2.881        72        690        250       1.740 

Vestjylland 5.289 1.563 3.727        91           93           48       3.398 

Vest- og Sydsjælland 3.681 2.424 1.258        85        115        216            736 

Østsjælland 298 201 97        12           12           12              25  

Østjylland 3.145 2.143 1.002        78        264           57            516 

Fyn 2.728 1.831 897      107           71           26           615 

Nordsjælland 1.409 996 413        30           60           70           142 

Bornholm 1.387 757  630           8            47            74           448  



Overnatninger i andre lande ifm. ferien i Danmark (fordeling i pct.) 

Sverige 3 1 6 23 5 2 3 

Tyskland 3 1 6 9 10 11 2 

Norge 2 0 6 29 1 1 5 

Holland 0 0 1 0 1 1 0 

Øvrige lande 2 1 3 6 4 4 1 

Ikke overnattet i andre lande 92 97 84 54 85 85 91 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Overnatninger i andre lande ifm. ferien i Danmark (fordeling i pct.)    

Ja  8 3 16 46 15 15 9 

Nej 92 97 84 54 85 85 91 

Døgnforbrug (Dkr.)    

I gennemsnit 490 500 470 450 820 720 410 

Opholdslængde (fordeling i pct.)             

Kortferie (1- 3 overnatninger) 45 52 32 35 48 74 18 

Længere ferie 55 48 68 65 52 26 82 

Rejsegruppestørrelse (antal personer)   

I gennemsnit 4,0 4,0 3,9 3,3 4,3 5,3 3,7 



Ophold i samme ferieområde (fordeling i pct.) 

Ja  34 24 53 39 34 28 64 

Nej 66 76 47 61 66 72 36 

Transportmiddel til feriedestinationen (fordeling i pct.)              

Bil 76 82 67 72 13 42 85 

Bil / færge 9 4 18 3 77 43 3 

Mobile home / camper 9 8 11 20 6 7 11 

Bus 2 2 1 0 1 5 0 

Cykel 1 1 0 0 1 0 0 

Fly 1 0 2 1 1 1 0 

Tog 1 2 0 0 0 1 0 

Færge 0 0 0 0 0 0 0 

Motorbåd / sejlbåd 0 0 0 0 0 0 0 

Motorcykel 0 0 0 4 1 0 0 

Andet 0 0 0 0 0 0 0 

  Samlet Danmark Udlandet Holland Norge Sverige Tyskland 

Tidligere feriebesøg i Danmark indenfor de seneste 5 år (fordeling i pct.) 
1 gang 5 3 10 23 9 11 8 

2-4 gange 23 18 32 31 37 37 32 

5 gange eller flere 65 77 44 18 48 41 49 

Ingen gange 7 2 14 28 7 12 11 



  Sverige 

Bopæl (fordeling i pct.) 
  

Blekinge 5 

Dalarna 1 

Gotland 1 

Gävleborg 2 

Halland 16 

Jämtland 1 

Jönköping 4 

Kalmar 0 

Kronoberg 4 

Norrbotten 0 

Skåne 25 

Stockholm 7 

Södermanland 2 

Uppsala 2 

Värmland 1 

Västerbotten 0 

Västernorrland 0 

Västmanland 2 

Västra Götaland 25 

Örebro 0 

Östergötland 1 

  Norge 

Bopæl (fordeling i pct.) 
  

Finnmark 0 

Troms 2 

Nordland 1 

Nord-Trøndelag 0 

Sør-Trøndelag 5 

Møre og Romsdal 1 

Sogn og Fjordane 1 

Hordaland 5 

Rogaland 13 

Vest-Agder 24 

Aust-Agder 12 

Telemark 3 

Vestfold 4 

Buskerud 2 

Oppland 2 

Hedmark 1 

Østfold 4 

Akershus 7 

Oslo 14 

  Tyskland 

Bopæl (fordeling i pct.) 
  

Baden-Württemberg 3 

Bayern 3 

Berlin 5 

Bremen 5 

Brandenburg 2 

Hamburg 16 

Hessen 3 
Mecklenburg-
Vorpommern 2 

Niedersachesen 11 

Nordrhein-Westfalen 12 

Rheinland-Pfalz 1 

Saarland 0 

Sachsen-Anhalt 3 

Sachsen 2 

Schleswig-Holstein 31 

Thüringen 1 

  Holland 

Bopæl (fordeling i pct.) 
  

Drenthe 8 

Flevoland 3 

Friesland 10 

Gelderland 9 

Groningen 10 

Limburg 2 

Noord-Brabant 6 

Noord-Holland 15 

Overijssel 8 

Utrecht 4 

Zeeland 8 

Zuid-Holland 17 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Årlig bruttoindkomst (fordeling i pct.) 

1: Lave ende 4 5 2 1 0 1 2 

2 8 10 6 4 3 4 7 

3 51 47 58 62 33 59 63 

4 26 27 25 21 48 30 19 

5: Høje ende 9 10 6 7 14 5 4 

Ved ikke 2 2 3 5 1 1 4 

Uddannelse (fordeling i pct.) 

Folkeskole 5 7 3 1 2 5 3 

Gymnasial 4 3 7 2 4 11 7 

Erhvervsfaglig 30 32 25 15 20 21 29 

Kort videregående 15 14 18 11 15 14 21 

Mellemlang videregående 27 28 25 25 32 30 21 

Lang videregående 18 16 21 42 25 18 17 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 0 1 4 2 0 1 

Børn i rejsegruppen (fordeling i pct.)              

0-6 år 24 24 25 15 33 28 23 

7-18 år 20 21 18 22 20 21 17 

Ikke børn 56 55 58 63 47 51 59 



Har købt en pakkerejse før afrejse (fordeling i pct.)           

Ja 18 22 11 6 27 42 2 

Nej 82 78 88 93 72 58 97 

Ved ikke 0 0 0 1 0 0 1 

Køb af pakkerejse (fordeling i pct.) 

Hos en online rejsearrangør 15 18 10 7 23 37 3 

Hos et rejsebureau 2 2 2 0 5 5 0 

Ved ikke 1 2 0 0 0 0 0 

Har ikke købt en pakkerejse 82 78 88 93 72 58 97 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Rejsegruppe (fordeling i pct.)   

Familieferie, forældre og børn 29 32 25 29 35 25 23 

Parferie (2 personer) 29 30 25 35 19 19 26 

Parferie, par der rejser sammen 13 9 18 16 14 11 23 

Forældre, børn og børnebørn 9 8 11 5 9 10 12 

Ven-/venindetur 6 5 8 5 10 17 7 

Familieferie, flere familier sammen 5 5 7 3 8 10 6 

Bedsteforældre med børnebørn 3 4 1 0 0 3 1 

Rejser alene 3 4 2 1 2 1 2 

Andet 2 3 2 5 3 6 1 



Indflydelse på beslutningen om at holde ferie i Danmark (fordeling i pct.)  
Tidligere erfaringer 73 72 76 52 84 59 83 

Anbefalinger fra familie / venner 42 38 49 46 53 56 47 

Godt tilbud 31 35 23 15 33 42 18 

Information på internettet 31 32 28 35 37 38 24 

Reklamer i annoncer, brochurer mv. 12 12 10 5 24 18 7 

Rejseartikler 9 8 11 9 16 10 9 

Indslag og programmer i tv/radio 8 8 8 3 19 16 5 

Billeder og indlæg på blogs 7 6 8 7 10 15 6 

Billeder og indlæg på sociale medier 6 4 10 10 11 11 10 

Rejsekataloger 6 4 9 11 9 3 10 

Rejsemesser o.lign. 6 4 9 8 9 4 9 

Online brugeranmeldelser og kommentarer 4 2 7 10 9 4 8 

Online videoer 3 2 4 3 5 7 3 

Anbefalinger fra rejsebureau 2 2 2 2 6 2 1 

Andet 35 34 38 47 32 37 37 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Inkluderet i pakkerejsen (fordeling i pct.) 

Indkvartering 18 22 11 6 27 42 2 

Forplejning 12 17 4 4 3 18 1 

Transport til og fra destinationen 4 2 8 0 26 33 0 

Transport under opholdet 1 1 1 0 1 10 0 

Andet (fx billeje, billetter etc.) 6 7 5 2 7 23 2 

Har ikke købt en pakkerejse 82 78 88 93 72 58 97 



Booking (fordeling i pct.)               

Under 1 måned før afrejse 38 40 33 44 33 40 29 

1 måned før afrejse 18 21 14 9 20 22 11 

2-3 måneder før afrejse 22 20 24 22 28 26 21 

4-6 måneder før afrejse 16 14 19 18 13 7 23 

7-12 måneder før afrejse 7 5 10 4 5 1 13 

Over et år siden 0 0 0 0 0 0 0 

Beslutning (fordeling i pct.)               

Under 1 måned før afrejse 24 28 17 14 21 29 14 

1 måned før afrejse 17 20 14 14 24 21 10 

2-3 måneder før afrejse 25 23 27 29 28 31 24 

4-6 måneder før afrejse 19 16 24 27 17 13 28 

7-12 måneder før afrejse 14 12 18 14 9 5 22 

Over et år siden 1 1 1 0 1 0 1 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 



Køb eller booking af andet før afrejse f.eks. transport, oplevelser m.v. (fordeling i pct.) 

Ja 11 8 16 25 31 16 10 

Nej 71 70 73 69 42 42 88 

Har købt en pakkerejse 18 22 11 6 27 42 2 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Køb eller booking af indkvartering før afrejse (fordeling i pct.) 

Direkte hos overnatningssted 39 47 28 18 25 22 31 

Via online bookingportal* 22 15 35 25 30 19 41 

Har ikke købt eller booket 15 11 21 45 14 14 20 

Andet 6 5 4 6 4 3 6 

Har købt en pakkerejse 18 22 11 6 27 42 2 



Informationssøgning op til afrejse (fordeling i pct.)  
Internettet generelt 17 13 24 56 23 26 19 

Hjemmesider for destinationer 16 13 21 50 18 25 17 

www.visitdenmark.com 9 6 17 41 17 17 14 

Kataloger, brochurer, mv 5 3 10 24 9 7 9 

Online bookingsider 5 3 7 19 11 13 4 

Aviser, magasiner, guidebøger 4 2 8 33 7 5 7 

Hjemmesider for transportører 3 1 8 19 18 14 3 

Inspiration og billeder fra indlæg på sociale medier 2 1 5 10 5 4 4 

Rejsearrangør/-bureau 2 1 5 11 7 2 4 

Rejsemesse 2 1 5 8 4 2 5 

Online rejseportaler med brugeranmeldelser 2 1 4 9 4 4 3 

Inspiration fra billeder og indlæg på blogs 1 1 3 5 3 3 2 

Inspiration fra online videoer 1 0 2 7 2 2 1 

Andet 2 1 5 13 4 3 5 

Har ikke søgt information op til afrejse 55 60 47 18 50 45 52 

  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Informationssøgning op til afrejse (fordeling i pct.)     

Ja 45 40 53 82 50 55 48 

Nej 55 60 47 18 50 45 52 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Informationssøgning i løbet af ferien (fordeling i pct.) 
Søger ikke nogen form for information 23 26 17 9 18 16 18 

Brochurer / kataloger 38 33 48 54 42 44 50 

Via computer 29 33 24 32 31 19 22 

Via tablets, tavle, etc. 27 24 32 28 39 35 30 

Via mobiltelefon 21 22 19 31 27 20 14 

Den lokale turistinformation 16 11 26 23 12 10 33 

Personale på overnatningssted 15 15 15 19 18 28 11 

Infostandere 8 7 10 6 14 16 9 

Via Apps 8 7 8 15 9 11 7 

Lokale indbyggere 4 4 5 8 3 3 6 

Andet 3 2 4 6 2 4 4 

Betydning for valg af overnatningssted, at der er adgang til WIFI (fordeling i pct.) 

Afgørende 14 12 16 12 15 9 18 

Stor betydning 30 27 37 39 43 45 34 

Nogen betydning 18 18 19 21 24 19 18 

Mindre betydning 11 11 12 15 10 10 12 

Ingen betydning 26 32 16 12 9 17 18 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Rejsemotiver DEL 1 (fordeling i pct.)               

Strand, kyst og hav 67 63 75 69 62 41 88 

Naturoplevelser 66 63 70 66 55 52 79 

Gode overnatningssteder 64 60 71 62 74 65 75 

Trygt at opholde sig i landet 59 54 68 55 69 59 73 

Venlig og imødekommende befolkning 55 46 71 70 77 57 77 

Rent og miljøvenligt land 53 47 62 53 59 45 70 

Mulighed for at bade 47 47 49 34 50 44 53 

Børnevenligt land 47 46 49 33 55 43 53 

Fornuftigt prisniveau 47 48 45 28 72 33 46 

Gode / billige transportmuligheder til Dk 47 46 49 27 48 43 56 

God service og betjening 45 42 48 40 61 41 50 

Opleve det lokale liv og kultur 40 38 43 41 37 33 48 

Gode spisesteder 39 38 39 31 59 40 38 

Besøg af familie eller venner 32 36 25 18 20 17 29 

Mulighed for at vandre 32 27 41 31 22 18 53 

Historiske oplevelser og miljøer 31 30 33 35 23 29 35 

Shoppingmuligheder 28 21 41 31 61 29 42 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Rejsemotiver DEL 2 (fordeling i pct.)               

Byliv med mange interessante tilbud/oplevelser 27 24 31 28 32 29 33 

Spændende sightseeing 27 23 33 37 24 20 37 

Forlystelsesparker, zoologiske haver o.lign. 23 21 27 26 33 30 25 

Lokale smagsoplevelser fx specialiteter 23 19 29 21 27 18 33 

Mulighed for at cykle 22 21 25 21 11 10 33 

Kulturelle oplevelser, fx gallerier, koncerter m.m. 18 18 18 13 14 18 19 

Rundrejse i Danmark 18 14 24 34 19 17 25 

Mulighed for at medbringe hund 17 14 23 10 3 3 35 

Kur, spa og wellness 16 13 21 14 21 13 24 

Mulighed for at fiske 15 12 19 19 6 3 27 

Mulighed for at opleve dansk mode og design 12 6 22 14 17 17 25 

Aktiviteter på vandet (surfing, kajak, sejlture o.lign.) 9 9 9 12 6 2 11 

Festival eller event (musik, sport, mad, mode m.m.) 8 7 10 4 11 20 8 

Andre former for rundrejse med besøg i andre lande 6 4 10 23 10 12 6 

Finere gastronomiske oplevelser 6 6 6 2 11 11 4 

Mulighed for at spille golf 6 7 5 2 5 9 5 

Andet 29 32 23 33 25 30 19 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Aktiviteter (fordeling i pct.)               

Slappe af på overnatningsstedet 95 93 97 99 98 89 99 

Korte gåture og sightseeing til fods 85 83 88 89 84 76 92 

Gå på restaurant, café og lign. 79 79 80 70 96 90 76 

Opleve det lokale bymiljø 70 68 74 66 81 66 76 

Udflugter i naturen 69 66 76 78 66 52 83 

Shopping 69 65 76 62 86 72 77 

Lave egen mad 71 63 85 96 70 52 94 

Være aktiv sammen/lege med børn 48 49 45 42 58 45 44 

Møde lokalbefolkningen 51 48 57 51 67 43 59 

Bade i hav og sø 38 41 34 45 35 21 36 

Besøge historiske attraktioner 42 40 46 61 39 34 47 

Bade i badeland 37 36 39 38 44 41 40 

Besøge museer / udstillinger 35 33 39 47 28 28 42 

Længere vandreture over 5 km. 32 32 31 25 19 22 37 

Dyrke sport og motion 33 29 40 28 42 29 45 

Steder turister normalt ikke besøger 30 27 36 32 19 18 45 

Besøge forlystelsesparker 26 25 27 34 34 29 24 

Besøge dyreparker, akvarier m.m. 25 23 28 31 29 17 29 

Korte cykelture 20 19 22 23 12 7 28 

Kur, spa, wellness 18 16 22 16 24 18 25 

Længere cykelture over 10 km. 15 14 18 20 10 6 23 

Overvære koncerter, festival o.lign. 12 12 11 8 12 19 10 

Lystfiskeri 14 11 18 19 5 2 25 

Guidede ture 9 9 9 8 7 6 10 

Spille golf 7 8 6 4 6 9 5 

Sejle i kano / kajak 5 6 4 10 4 1 4 

Gå i byen (natteliv) 5 6 5 5 7 8 4 

Ridning 4 4 4 2 5 2 5 

Lystsejlads 3 3 2 3 0 0 2 

Surfing 3 3 3 2 3 1 4 

Dykning 2 2 1 0 1 0 1 



  Samlet Danmark Udland Holland Norge Sverige Tyskland 

Værdi for pengene (fordeling i pct.)   

Ja 99 99 99 100 100 99 99 

Nej 1 1 1 0 0 1 1 

Sandsynlighed for anbefaling af Danmark (fordeling i pct.) 

1: Meget usandsynligt 1 1 1 0 0 0 1 

2 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 1 0 0 1 0 0 

4 0 0 0 0 0 0 0 

5 2 2 1 1 0 0 1 

6 1 1 1 3 1 0 1 

7 5 4 5 9 3 5 4 

8 16 15 17 30 16 25 14 

9 18 17 20 21 24 26 19 

10: Meget sandsynligt 57 58 55 35 55 43 61 



  Samlet Danmark Udlandet Holland Norge Sverige Tyskland 

Sandsynlighed for at holde ferie i Danmark igen inden for de næste 2 år (fordeling i pct.) 

1: Meget usandsynligt 1 1 2 4 0 1 2 

2 1 1 1 1 0 1 1 

3 1 1 1 2 1 0 0 

4 1 1 1 1 0 1 0 

5 3 2 5 8 3 4 4 

6 2 1 5 6 3 6 4 

7 5 2 9 13 8 5 10 

8 10 8 14 17 13 17 13 

9 12 10 14 11 15 15 13 

10: Meget sandsynligt 65 73 49 22 54 46 50 


